

### **ВЫХОДИТ** с июля 1930 г.

МÆЗДÆГГАГ ФИДИУÆГ

Адрес сайта: http://моздокский-вестник.рф

ВТОРНИК, 28 МАЯ 2024 ГОДА

Nº54 (17.072)

### комментарии к докладу ГЛАВЫ РСО-АЛАНИЯ

Как ранее сообщалось, Глава РСО-Алания Сергей МЕНЯЙЛО 23 мая выступил с ежегодным Докладом об основных направлениях социально-экономического развития республики и отчетом о результатах деятельности Правительства РСО-Алания за 2023 год.

«МВ» опубликовал основные положения Доклада, а также комментарии лидеров общественного мнения к основополагающему документу. Сегодня публикуем комментарии других представителей моздокского сообщества.

#### Владимир БОГАЧЁВ, ООО «Богачёв», переработка мяса:

- Как неравнодушный гражданин, я в курсе всего происходящего в районе и регионе. Знаю, насколько успешно участие республики во множестве государственных программ и приоритетных национальных проектов. И мне не безразлично, как воспринимает это народ. В своём ежегодном докладе глава республики обстоятельно изложил, как решались в 2023 году задачи на всех направлениях социально-экономического развития Северной Осетии. Также чётко сформулировал те задачи, над решением которых в ближайшей перспективе должны сконцентрировать усилия не только правительство, но и все властные структуры, весь многонациональный народ. Глава подчеркнул, что сейчас, когда огромные силы «коллективного запада» пытаются уничтожить суверенитет, независимость и территориальную целостность нашей страны, консолидация всех здоровых сил особенно важна и актуальна.

В докладе Главы РСО-Алания затронуты абсолютно все аспекты нашей жизни. Нельзя не заметить ощутимых изменений в лучшую сторону в социальной жизни, образовании, здравоохранении, культуре, спорте. Наконец сдвинулась с мёртвой точки туристическая деятельность. Тот же проект «Мамисон», который большинству людей представлялся мифическим, обрёл реальные очертания и сроки. Есть надежда, что вектор движения в сторону позитива дальше будет только набирать скорость...

#### Екатерина БАРТАСЕВИЧ, воспитатель ДОУ №11 «Радуга» г. Моздока, призёр республиканского этапа конкурса «Воспитатель-2023»:

– Я впервые была приглашена на такое мероприятие – выступление с докладом Главы Северной Осетии Сергея Ивановича Меняйло парламенту республики об основных направлениях социально-экономического развития региона. Глава региона очень чётко расставил приоритеты во всех сферах социально-экономического развития. Конечно же, особое внимание уделил участникам специальной военной операции и поддержке их семей, озвучил ряд национальных проектов, которые в нашей республике будут осуществляться. В том числе большое внимание в ближайший период будет уделено сфере образования, что меня очень радует. Рассказал Сергей Иванович о развитии сферы туризма. Нашу республику в истекшем году посетило более миллиона туристов – для меня это было новостью. И вообще мне понравилось, что каждый пункт доклада он подтверждал цифрами и фактами.

#### Тэрэза ГАБЕЕВА, мать-героиня РСО-Алания (в семье – 9 детей), кавалер ордена «Родительская слава»:

 Не только из доклада Сергея Ивановича, а по своему жизненному опыту я почувствовала позитивную работу программ для многодетных семей. Тот факт, что мамы могут не торопиться выходить на работу, а заниматься дома своими малышами, – это большая помощь молодым семьям, особенно многодетным. «Семейный МФЦ», где одновременно можно оформить все необходимые справки, тоже большая помощь: не надо думать, с кем оставлять малышей, пока собираешь документы. Нет сложностей с получением детских пособий. Центр занятости населения, Комплексные центры соцобслуживания – все соцслужбы оказывают поддержку многодетным семьям.

Нашим детям дают бесплатные путёвки в лагеря отдыха. Хотелось бы, конечно, чтобы и многодетные родители получали какой-то отдых. Мы были на Всероссийском семейном форуме «Родные – любимые» в рамках Международной выставки-форума «Россия» в Москве, где было открытие Года семьи. Мы общались с другими многодетными семьями, и я поняла, что каждая семья мечтает отдохнуть вместе. Мало кто себе может это позволить самостоятельно: купить, например, десять билетов на самолёт, десять путёвок, дополнительную одежду детям – это очень дорого для многодетной семьи. Хотелось бы, чтобы на этот факт обратили внимание органы власти. Ведь чем чаще семья вместе, тем прочнее её традиционные связи.

#### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАИОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Подписку на районные газеты «МОЗДОКСКИЙ ВЕСТНИК» и «ВРЕМЯ, СОБЫТИЯ, ДОКУМЕНТЫ» можно офор-

мить, начиная с любого месяца. Также можно выписать газеты через РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ и забирать их в редакции са- / мостоятельно. Есть и КОРПОРАТИВНАЯ подписка по привлекательной цене (от 10

Все вопросы — по телефонам: 3-26-30, 3-28-36, 8(928)4975401.

экз. и более, газеты доставляет редакция).



#### НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ «ЗА ХРАБРОСТЬ»

За мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, Указом Президента Российской Федерации медалью «За храбрость» ІІ степени награжден младший сержант Сергей Викторович Мацкевич.

Награду в торжественной обстановке в присутствии депутатов Собрания представителей, военного комиссара района Николая Корнаева и других приглашенных бойцу вручил глава муниципального образования Геннадий Гугиев.

Гордимся и верим, что такие подвиги наших земляков будут достойным примером для всех нас!

На снимке: А. Корнаев, С. Мацкевич, Г. Гугиев.

#### «ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК» И ПЕРВЫЕ НАДЕЖДЫ

Во всех 29 средних и основных школах Моздокского района состоялись торжественные линейки и прозвенел традиционный «Последний звонок» для 382 выпускников 11-х и 1170 учащихся 9-х классов. На школьные праздники в городские и сельские школы пришли родители, представители местных органов власти. общественных организаций.

Глава Моздокского района Геннадий Гугиев посетил торжества в родной Виноградненской СОШ, в которой своё первое школьное мероприятие в качестве директора проводила Цицино Кочиева. Глава АМС Моздокского района Станислав Никифоров, побывавший в СОШ №8, поздравил выпускников, их родителей и, конечно же, учителей и пожелал сдать все экзамены на «отлично» и выбрать профессию по душе.

В Луковской школе им. Сергея Астанина (директор – Анна Чумаченко) на вальс выпускников вышли ребята, окончившие 9-й кадетский класс полицейской направленности. Впервые выпустила десять девятиклассников новая Черноярская ООШ им. Константина Ушинского. Начальник Управления образования АМС Моздокского района Неля Гаспарьянц поздравила выпускников Кизлярских СОШ №1 и №2. Надо заметить, что школа №2 находится на капремонте.

Окончание школьных уроков, освоение государственных образовательных программ - важнейший этап в жизни молодого поколения. Взрослые возлагают на них большие надежды как на продолжателей славных традиций страны и тех, кто в ближайшем будущем станет продвигать интересы Отечества в науке, труде и военном деле

#### С ДНЁМ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА!

В конференц-зале АМС Моздокского района 24 мая состоялась встреча представителей органов местного самоуправления с предпринимателями района.

В канун Дня российского предпринимательства, которое отметили в стране 26 мая, представителей бизнес-сообщества, вносящих наиболее существенный вклад в развитие района, глава муниципального образования Моздокский район Геннадий Гугиев и глава АМС Моздокского района Станислав Никифоров наградили почётными грамотами и благодарственными письмами. Это предприниматели: Ирбег Дзансолов, Алан Плиев, Эдуард Джансузян, Владимир Гожев, Анатолий Юсупов. Аубакар Ибрагимов Владимир Антонов, Багаудин Умашев, Ислам Закароев, Анатолий Тебиев, Лариса Колесникова, Баходир Абдуллаев; директор фирмы «Profarmy» Сергей Довыдовский и его сотрудники, передовики производства Марина Кононенко, Людмила Ахмедзянова, Наталья Гордиенко, Наталья Кравченко, Рафаил Петросов, Юлия Рыльщикова, Наталья Хасаева.

Торжественная часть сменилась рабочим заседанием Совета по предпринимательству при главе муниципального образования Моздокский район. Геннадий Гугиев с членами Совета, а также с приглашёнными обозначили ряд проблемных задач в развитии предпринимательства в районе, проанализировали их причины и возможные пути решения. Об этом – более подробный материал в одном из ближайших номеров «МВ».



В МАТАВИНАМ (Ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и), «САЛЮТ» (ул. Усанова, 22), «ВЕРХОВИНА» (пл. им. 50-летия Октября, 45-в)

#### К 60-ЛЕТИЮ МОЗДОКСКОГО ЛПУМГ



### ВИКТОР ВАСИЛЬЕВИЧ **АПРЕЛИКОВ**

Виктор Васильевич **АПРЕЛИКОВ** в 1955 г. после окончания школы механизации в г. Малоярославец Калужской области по комсомольской путевке поехал на освоение целинных земель в Казахстан. В октябре 1956 г. был призван в армию, на Северный флот, в г. Полярный Мурманской области.

Волею судьбы с 1959 г. Виктор Васильевич стал работать в газовой промышленности. После армии сельский паренёк решил податься куда-нибудь на большую стройку, в город. Приехал в Обнинск, где строилась атомная станция. А рядом в Белоусово располагалось строительное управление

«Мосгазпроводстрой». Строители прокладывали газопровод «Серпухов – Ленинград», а в самом Белоусово возводилась компрессорная станция. Виктору Апреликову здесь понравилось, и он начал работать машинистом по ремонту компрессоров Белоусовского райуправления Ленинградского управления магистральных газопроводов.

С 14 сентября 1964 года переведен в Моздокское райуправление Грозненского управления магистральных газопроводов - старшим машинистом газокомпрессорной станции. Работал оператором КИПиА, старшим диспетчером. старшим инженером по ремонту технологического оборудования. Немало событий произошло у газовика Апреликова за сорок с лишним лет, которые он отдал отрасли. В 1980 году Виктор Васильевич был направлен от управления в Москву на ВДНХ с докладом об опыте



эксплуатации поршневых компрессорных цехов с пневмоавтоматикой.

Он участвовал в пусконаладочных работах на компрессорной станции Чми, когда после прекращения подачи иранского газа требовалось срочно пустить станцию для обеспечения прокачки газа через перевал.

Начинал работать Виктор Васильевич в Моздокском ЛПУМГ в первом цехе, а через тридцать пять лет ушел на пенсию из четвертого цеха За многолетний добросовестный труд награжден медалями «За трудовое отличие», «За добросовестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

Дело всей жизни Виктора Васильевича продолжает его дочь – Татьяна Викторовна Лазарева, которая работает в Моздокском ЛПУМГ экономистом I категории.

Лидия ХАТАГОВА. менеджер по персоналу МЛПУМГ.

#### МУЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС

## НОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ АНСАМБЛЯ «РА

Творческий человек на то и творческий, чтобы постоянно искать новые возможности развиваться, соревноваться, сравнивать себя с другими, проявлять себя. Такому образу полностью соответствует руководитель образцового хореографического ансамбля «Радость» из ЦДТ Наталья Ломакина. Свидетельства тому – множество успешных выступлений ансамбля на конкурсах разного уровня с вручением дипломов, премий, специальных призов.

В начале мая хореографический коллектив «Радость» принял участие в Международном конкурсе-фестивале музыкально-художественного творчества «Сказание Астры», состоявшемся в г. Астрахани. Руководитель нашла возможным участие в конкурсе не только старшей группы ансамбля, но и самых юных танцоров (возрастная группа 9-10 лет). «Малыши» впервые отправились в столь

дальнюю поездку – пусть с малых лет своей творческой жизни проникаются духом соперничества!

Участников, конечно, как всегда, было много, в основном – из Астраханской области и её столицы, из г. Балашихи, Республики Татарстан. Н. Ломакина подготовила своих питомцев к выступлениям в нескольких номинациях. Й не прогадала – детей везде ждала удача. В номинации «современный танец» группа старших девочек – Анастасия Голодова, Валерия Ткаченко и Ребекка Багдасарян (13-15 лет), показавшая танец «Думы», стала лауреатом I степени. Столь же высоко оценило жюри конкурса танец старшей группы «На ярмарке» в номинации «народный танец». В номинации «эстрадный танец» участницы из старшей группы, продемонстрировав своё мастерство в двух танцах -«Good night» и «Пойдём танцевать», стали лауреатами II степени.

Младшим девочкам, не привычным к такому количеству зрителей в изрядно поволноваться. Их детские танцы «Бибика» и «На прогулке» тоже завоевали симпатии – для первого раза «лауреат III степени» неплохо, верно?

Были и другие приятные сюрпризы. Образцовый хореографический ансамбль «Радость» был удостоен специального приза конкурса «За сохранение национальных и культурных традиций», а Н. Ломакина - специального приза «Лучший руководитель». Кроме того, коллектив получил Диплом номинанта IV Международной премии в области культуры и искусства «Start звезды», ему также был вручён подарочный сертификат на 15 тысяч рублей – на эту сумму сократятся затраты для участия в конкурсе «Рождественский Петербург».

Когда дни выступлений и волнений остались позади, участницы хореографического коллектива с удовольствием окунулись в радости экскур-

сионной программы: автобусная экскурсия по г. Астрахани, посещение древнего Кремля, поездка в старинный город Сарай-Бату. Здесь некогда начиналась Астрахань, а в настоящее время там разместились декорации для съёмок фильма «Орда». В итоге 17 участников конкурса-фестиваля (16 детей и руководитель) испытали минуты счастья: дети не только успешно выступили на конкурсе, но и познакомились с другими творческими коллективами, что-то переняли у них, а главное - получили массу положительных эмоций

и творческий заряд. С. НИКОЛАЕВА



**BONPOC - OTBET** 

# ПИТОМНИК ДЛЯ ЖИВОТНЫХ СДАН В ЭКСПЛУ

Почти ежедневно в редакцию «МВ» поступают жалобы от жителей Моздока на обилие во дворах и на улицах бродячих животных. «К нашему МКД, расположенному недалеко от рынка, – сообщили три дня назад, – привезли на легковой машине огромную собаку с шестью крупными щенками. Псина не даёт подойти жителям ни к мусорной площадке, ни ко входу в подвал. А уж как обеспокоены мамы за своих детей – и не передать! Что делать? Куда обращаться?».

Мы созвонились с руководителем нового объекта – приюта для бродячих собак – **Зауром** ГУСОВЫМ. Он пояснил ситуацию:

«Подрядчик подготовил документацию на ввод объекта в эксплуатацию, устранив выявленные недостатки, и сдал в архитектурный отдел городской администрации. Там проверили всё и передали документы районной администрации. И питомник введён в эксплуатацию! У нас работает телефон -8(938)8839621, по которому жители города и сёл района смогут нам звонить, если возникнет потребность в наших услугах. Сами же мы выявили уже несколько микрорайонов с массовым пребыванием людей. Данные территории – возле техникума, школы №3, центрального рынка – надо обезопасить от бродячих собак в первую очередь.

Обращаю внимание жителей на то, что процесс в соответствии с санитарными нормами занимает определённое время, и обещать, что на следующий день после начала работы мы наведём порядок на улицах, не буду. Сами процедуры: отлова, карантина, обследования, лечения (при необходимости), стерилизации, вакцинации, восстановления и выпуска здорового животного в среду своего обитания – займут немало времени. Всё это предусмотрено законом. А жителям надо быть более внимательными к тем нарушителям, кто

привозит и выбрасывает около школ, рынка, контейнерных площадок своих собак и кошек. Хотя бы номер автомобиля зафиксируйте. Есть хозяева, у которых собаки постоянно на свободе без поводка. Прежде чем звонить в нашу службу, прошу поговорить с теми людьми, которые прикармливают уличных собак. Они зачастую не хотят, чтобы собак вывозили и стерилизовали, и могут пожаловаться в правоохранительные органы. В общем, работа предстоит непростая, и мы надеемся успешно с

ней справляться, если будет понимание со стороны населения».

Мы же приведём для наших читателей выдержки из «Правил благоустройства территории муниципального образования – Моздокское городское поселение» от 26.07.2022 г.

«Раздел 11. Содержание животных и птицы в муниципальном образовании

11.2. Владельцы животных обязаны предотвращать опасное воздействие своих животных на других животных и людей, соблюдать действующие санитарно-гигиенические и ветеринарные правила.

11.3. Следует не допускать содержания домашних животных на балконах, лоджиях, в местах общего пользования многоквартирных жилых домов..

11.6. Животные должны содержаться в пределах земельного участка собственника, владельца, пользователя в предусмотренных для их содержания помещениях, загонах, расположенных не ближе 8 метров к жилым помещениям и не менее 50 метров от детских, пищевых и лечебных учреждений. Владельцы животных должны своевременно проводить их ветеринарную обработку

11.17. Владелец животного обязан содержать его в соответствии с его биологическими особенностями. Обращаться с животным гуманно, не оставлять его без присмотра, пищи и воды, а в случае заболевания животного своевременно обращаться за ветеринарной помощью.

11.18. Собаки, принадлежащие

зациям, подлежат обязательной вакцинации против бешенства (начиная с 3-месячного возраста и независимо от породы) в государственных ветеринарных учреждениях по месту жительства граждан.

11.19. Разрешается провоз собак в намордниках и на поводках в сопровождении взрослых лиц.

11.20. Допускается содержание собак и кошек в отдельных домах, квартирах, занятых одной семьей, при условии соблюдения правил санитарии и гигиены.

11.21. Владельцы домашних животных обязаны:

– не появляться с домашними животными в магазинах, школах, скверах, на рынках, стадионах, пляжах, спортивных и детских площадках (в отдельных случаях оставлять животных на привязи у входа в учреждение и т.д.). Владельцам домашних

> алкогольного опьянения, запрещается выводить собак из квартиры, частного домовладения и других мест их содержания;

- не допускать загрязнения животными улиц, дворов, лестничных площадок и других мест общего пользования в доме. Во всех случаях экскременты животных немедленно должны убираться владельцами животных. Купать животных в водоемах, местах массового купания запрещается;

- при возникновении заболеваний у домашних животных немедленно обращаться в ветлечебницу. В случае падежа домашнего животного известить об этом ветлечебницу.

11.22. Собаки, независимо от породы, принадлежности и назначения, находящиеся без владельца и намордника на улицах, площадях, рынках, железнодорожных и автостанциях, в других общественных местах, а также кошки, находящиеся вне квартиры (дома), считаются бродячими.

11.23. В случае если собака (или другое домашнее животное) не была привита против бешенства и не имела иммунитета, укусила человека, владелец собаки (другого домашнего животного) подвергается административному наказанию согласно действующему законодательству.

11.24. Владельцы собак, кошек обязаны представлять по требованию госветстанции вышеуказанных животных для осмотра, диагностического исследования необходимых прививок и лечебно профилактических обработок.

11.26. Владельцы должны содержать сторожевых собак только на привязи или в вольере. Отпускать собак с привязи только ночью при закрытых дворах, исключающих их побег на улицу.

11.27. Владельцы обязаны выводить собак во двор и на улицу только на коротком поводке и в наморднике, в жилых зонах должны обеспечивать тишину и покой граждан с 22 часов вечера до 8 часов утра.

11.29. Владельцы животных обязаны поддерживать санитарное состояние в доме (квартире) и прилегающей к нему (к ней) территории, принимать необходимые меры, обеспечивающие безопасность окружающих людей и животных.

11.30. Собака или кошка, нанесшая травму человеку, должна быть немедленно доставлена владельцем в ветпечебницу для осмотра и дальнейшего ветеринарного наблюдения.»



#### СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

### помним уроки учителя труда

которое свойственно любому порядочному человеку. Очень приятно, когда в редакцию поступают письма с выражением благодарности тем, кто много лет назад сделал добро, а о нём всё ещё помнят. Такое письмо пришло в очередной раз в редакцию

це трудового обучения Евгении желать ей – доброй, отзывчивой, Семёновне Бабиевой 17 мая исполнилось 85 лет. Из них 50 лет она посвятила школе и нам, своим ученицам. Именно она по-матерински терпеливо учила нас необходимым навыкам домоводства, шить и вязать, готовить салаты и сладости. За это мы ей

«Нашей дорогой учительни- очень благодарны. Хочется повнимательной - крепкого здоровья, позитивного настроения и долгих лет жизни!

> С уважением и признательностью - бывшие ученицы СОШ №3 Наталья Харченко (Лапкова), Марина Казарян и другие».

### СПАСИБО, ПОЛИЦЕЙСКИЙ!



людям, спасать жизни, оказывая первую помощь, – это аксиома. Беда может случиться где угодно, и тут важно не растеряться, оперативно принять верное решение.

 В этот день я пришла на рынок. Беды ничего не предвещало, но внезапно мне стало плохо: голова закружилась, я потеряла сознание, - рассказала женщина, отметив, что находившийся поблизости сотрудник полиции, обладая определенными знаниями, стал оказывать первую помощь.

Майор полиции Владимир Давыдов отвез моздокчанку в приемное отделение больницы, а также связался с ее родственниками, которые вскоре приехали в медучреждение.

– Несмотря на то, что рабочий день уже закончился, Владимир Давыдов дождался, пока мне разрешат покинуть медучреждение, и отвез нас домой. Хочется выразить ему огромную благодарность за отзывчивость, неравнодушие. С такими полицейскими нигде не пропадешь! - призналась моздокчанка

По словам сотрудника полиции, такие случаи, когда нужно оказать первую медицинскую помощь, бывают нередко. Погоны ко многому обязывают, но важно не терять простое человеческое участие, отметил участковый ОМВД России по Моздокскому району майор полиции Владимир Давыдов.

А. САЛОМАТОВА.

### РЕБЁНКУ ЖИЗІ

В редакцию «Моздокского вестника» пришло письмо от жителей пос. Калининского (28 подписей) со словами благодарности в адрес сотрудника полиции:

«В день Святой Пасхи, 5 мая, во время посещения мест упокоения родных и близких на сельском кладбище, как всегда, было очень много народа. Вдруг раздался детский крик – собака породы алабай накинулась на ребёнка, и в первый миг никто не отважился прийти на помощь. Один из присутствовавших на службе сотрудник ОМВД Ибрагим Будайчиев сразу рванулся к месту происшествия. В опасные моменты у таких людей, видимо, срабатывает инстинкт защиты слабых и беспомощных, а уже потом - самосохранения. Ибрагим проявил смелость и решительность, умение взять на себя ответственность. Не растерявшись, он схватил укушенного ребёнка и оперативно доставил на машине в районную больницу. Там ребёнку с рваной раной левого предплечья была оказана первая медицинская помощь – пришлось накладывать швы. По информации жителей посёлка, эта бесхозная собака обитает на кладбище, сердобольные люди там подкармливают её. Сей неприятный инцидент чуть не закончился большой трагедией.

Полицейский взвода по охране объектов ОВД ОМВД России по Моздокскому району РСО-Алания, старший сержант Ибрагим Будайчиев, безусловно, совершил героический поступок, и мы выражаем ему благодарность за спасение ребёнка. Как хорошо, что в Моздокском районе есть такие сотрудники МВД!».



#### ТАК РАСТУТ ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

### ПОИСК РАДИ ПАМЯТИ ПОКОЛЕНИЙ

В СОШ №1 г. Моздока учитель истории Элла Караева ведёт с учащимися, более глубоко интересующимися предметом, внеклассную и внешкольную работу, обучает их азам исследовательской деятельности, в том числе в Интернете. Особенно школьники увлеклись изучением истории Великой Отечественной войны в архивах.

Республиканская архивная служба объявила в канун Дня Победы конкурс «Юный архивист», в котором успешное участие приняли и учащиеся СОШ №1 г. Моздока. Ученица 8 «а» класса Ангелина Тагурова заняла в республике 1-е место! О других участниках мы тоже расскажем в одном из очередных номеров «МВ». А сегодня публикуем зарисовку Ангелины, которую она подготовила по итогам работы с семейными архивами.

«Хочу рассказать о сестре моей бабушки, ветеране труда и тыла Валентине Ивановне ТАГУРОВОЙ (на снимке). Родилась она в далеком 1918 году в станице Ново-Осетинской. После окончания школы поступила в педагогическое училище в г. Моздоке, в котором также училась Любовь Кондратенко, впоследствии ставшая военным летчиком и отдавшая свою жизнь за наше счастливое будущее и за Родину.

Валя и Люба проходили практику пионервожатыми в интернате станицы Черноярской. После окончания училища подруги расстались. Сестра моей ба-

бушки – Валентина попала по распределению в станицу Боргустанскую Ставропольского края, где ее настигла весть о начале войны. Она не переставала приносить пользу Родине, обучая детей в школе и являясь активисткой комсомольской организации.

Вскоре станицу захватили немцы, которые, узнав о молодых учителях-комсомолках, хотели их расстрелять. Но хозяйка дома, прознав об этом, вывела молодых учителей, живших у нее на квартире, ночью окольными путями из станицы. И Валентина Ивановна – где пешком, где на перекладных – добралась до родных мест, в станицу Ново-Осетинскую. Победу она встретила со своей семьей – папой, мамой, братьями Львом и Владимиром, сестрой Кларой (моей бабушкой).

После войны Валентина Ивановна продолжила работу в Ново-Осетинской школе. А в 1949 году поступила на заочное отделение Северо-Осетинского педагогиче-



ского института им. К. Хетагурова, на отделение русского языка и литературы. Окончив с отличием институт в 1954 году, продолжала работать в родной школе вплоть до выхода на заслуженный отдых, воспитав не одно поколение умных людей, которые добились высоких успехов в своем деле.

В 1979 году Валентина Ивановна Тагурова была удостоена звания «Ветеран труда», а также награждена юбилейными медалями «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.»

Скончалась Валентина Ивановна за несколько месяцев до моего рождения - в 2009-м, на 91-м году жизни, воспитав как педагог не одно поколение достойных граждан России, замечательных людей.

Хотелось бы, чтобы о В.И. Тагуровой помнили не только в моей семье, но и в той школе, где она трудилась столько лет».

#### ПАТРИОТИЧЕСКИЙ КВЕСТ

# «ПО СТРАНИЦАМ ИСТОРИИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ»

ет новые подходы к освещению различных тем краеведения и края в целом.

Это формирование гражданской позиции, национальной идентичности, мировоззренческих убеждений на основе осмысления исторически сложившихся традиций и социальных установок, совершенствование умений и навыков систематизации и комплексного анализа исторической информации. Накануне Дня Великой Победы в зале боевой славы был проведен интеллектуальнопатриотический квест «По страницам истории Великой Отечественной войны». Участниками мероприятия были студенты ММТТ из группы ТОР 8 во главе с преподавателем истории Л.В. Попандопуло.

Была поставлена цель: пробудить интерес к отечественной истории, систематизировать знания о ходе Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов; повысить мотивацию к познавательной деятельности и умению работать в коллективе, команде; развивать интеллектуальные способности и стимулировать творческую инициативу.

Участники игры должны были пройти по станциям, выполнить задания за определённое время, набрать максимальное количество баллов и получить букву слова-загадки «Победа». При оценке работы на станциях учитывались зна-

Моздокский музей краеведения в своей рабония, организованность и сплочённость участнабравшая наибольшее количество баллов и отгадавшая слово-загадку.

> За звание победителя сражались команды «Патриоты Отечества» (девиз: «Когда мы едины - мы непобедимы!») и «Солдаты России» (девиз: «Стой за себя, защищай других!»).

> Было обозначено 6 станций: «Смекалка» «Этих дней не смолкнет слава!», «Техника Великой Отечественной войны», «Города-герои», «Полководческая», «Мы помним!».

> Задания были успешно выполнены всеми, «победила дружба». Участники получили новые знания по истории Великой Отечественной войны. За активное участие им вручены благодарственные письма и памятные подарки.

> В завершение мероприятия его участники пришли к выводу: каждая страница истории пронизана светлой памятью о героях войны, погибших за Родину. Это история, но история близкая, сопереживаемая. В наших силах сделать так, чтобы героические страницы истории Отечества не предавались забвению. Мы обязаны свято хранить благодарную память о тех, кто защищал Родину, кто отдал жизнь по зову сердца во благо Отечества.

Л. СОКОЛОВА, научный сотрудник музея.

#### ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ МОШЕННИЧЕСТВА!

#### ПРОДЛЕВАТЬ ДОГОВОР НА НОМЕР МОБИЛЬНОГО ТЕЛЕФОНА НЕ НУЖНО!

В последнее время участились звонки му он, как правило, беспрекословно то договор обслуживания вашего номера закончился и нужно его продлить, если вы собираетесь и далее пользоваться своей СИМ-картой. Это звонят мошенники, будьте бдительны и не верьте никаким звонкам и сообщениям о якобы закончившихся договорах с сотовыми операторами. Продлевать у сотового оператора договор на номер телефона не нужно, ограничения срока пользования номером нет.

После звонка от «менеджера» сотового оператора на вас могут оформить кредит или снять все деньги со счета.

Злоумышленники обзванивают россиян и представляются сотовыми операторами, чтобы в дальнейшем получить доступ к их банковским картам и аккаунту на «Госуслугах».

В чем суть мошеннической схемы? Мошенники звонят и говорят потенциальной жертве, что у нее истекает срок использования договора на номер телефона. Естественно, остаться без связи человеку не хочется. Поэто-

якобы из компаний сотовой связи о том, ведется на предложение «менеджепользовательское соглашение.

На номер клиента сразу приходит СМС-рассылка с кодом, который должен «подтвердить системе, что пользовательское соглашение продлено на новый срок». Во время разговора о деталях нового контракта злоумышленники выманивают у жертвы цифры и код из сообщения, а затем высылают ссылку, по которой нужно перейти и ввести этот код из СМС якобы для завершения дистанционного подписания нового соглашения.

Переход по ссылке позволит мошеннику войти в «личный кабинет» жертвы на «Госуслугах» и завладеть его личными данными и потом оформить на человека, например, кредит или займ. Кроме того, аферисты могут попросить внести через «офис» незначительную сумму (рублей 30) на счет телефона. Таким образом, получив доступ к банковской карте жертвы, они смогут снять с нее все средства.

### вниманию владельцев ГРАЖДАНСКОГО ОРУЖИЯ!

стрельное оружие в течение двухнедельного срока должно быть зарегистрировано в отделении лицензионно-разрешительной работы по месту жительства с получением разрешения на его хранение и ношение. Оружие и боеприпасы к нему должны храниться в местах проживания в запирающихся на замок сейфах или в металлических шкафах или ящиках из высокопрочных материалов, либо в деревянных ящиках, обитых железом, в сухом помещении.

При этом оружие должно быть разряжено и поставлено на предохранитель, а патроны следует хранить в упаковке отдельно от оружия, не ближе 1 метра от источников тепла и электронагревательных приборов.

Для продления разрешения на хранение оружия владелец может не раньше чем за шесть месяцев и не позднее чем за месяц до истечения срока действия разрешения обратиться в отделение лицензионно-разрешительной работы по месту учета оружия, предъявить имеющееся оружие для технического осмотра и представить следующие документы: заявление, паспорт гражданина РФ охотничий билет мелицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием (форма №002), медицинское заключение об отсутствии в организме человека наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов (форма №003), квитанцию об оплате за

перерегистрацию оружия. Гражданин Российской Федерации имеет право продать (передать) имеющееся у него на законных основаниях оружие другому лицу (при наличии у последнего соответствующей лицензии) в отделении лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по месту учета этого оружия или сдать

и благополучия!

Примите поздравления!

От детей, внуков и правнучки.

ОХРАННИКИ, МЕХАНИКИ, ВОДИТЕЛИ

БУХГАЛТЕРЫ, ИНЖЕНЕРЫ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

**НЕДВИЖИМОСТЬ** 

комнаты, все удобства). Имеются га-

раж, подвал на участке 9,5 сотки.

• ДОМ в центре ст. Луковской

со всеми удобствами (общая пло-

щадь – 45,6 кв. м, земельный участок

- 3 сотки) Тел. 8(961)8256075.

СПЕЦТЕХНИКИ (погрузчики, экскаваторщики),

Обращаться: г. Моздок, ул. Железнодорожная, 7.

Тел. 8(960)4045002. Зарплата – от 15000 до 100000 руб.

• КОТТЕДЖ в пос. Притеречном (4 20. Цена – 3 млн 500 тыс. руб., торг.

КРАЙНОВУ:

Дорогую тётю и сестру 30Ю ИВАНОВНУ

С днем рожденья поздравляем

В жизни все чтоб было гладко!

<del>y</del> В строительную организацию

требуются:

ВОДИТЕЛИ, РАЗНОРАБОЧИЕ,

Тел. 8(960)4028005.

Тел. 8(938)1038013.

Тел. 8(960)4028005.

Тел. 8(928)4931689.

000 «ИМПЕРИЯ-С»

Семьи Михеевых и Марзоевых.

• ДОМ в с. Ново-Георгиевском

• Двухкомнатную КВАРТИРУ

• Однокомнатную КВАРТИРУ

ГАРАЖ на улице Лени-

на 4-м этаже на улице Кирова, 40.

на,68. Цена - 200 тыс. руб.

на улице Братьев Гасиевых.

(2-й этаж, 41,9 кв. м), мкр. Моздок-1,

Много счастья и достатка,

И успеха мы желаем,

Милую, любимую мамочку, бабулю 30Ю

ИВАНОВНУ КРАЙНОВУ поздравляем с днем

рождения! Желаем тебе крепкого здоровья

Мамочка, бабушка, лучшая самая!

Греешь семью всю любовью своей.

Низкий поклон наш тебе в юбилей!

И за заботу твою неустанную

но-разрешительной работы Управления Росгвардии на комиссионную продажу в специализированные магазины. Запрешается передавать огнестрельное оружие и боеприпасы другим лицам. Транспортировка оружия осуществляется владельцем в чехле, кобуре или в специальном футляре, а также в специальных упаковках производителя оружия, в разряженном состоянии отдельно от патронов при наличии разрешения на его хранение и ношение и документа, удостоверяющего его личность Впалепец огнестрельного оружия при перемене места жительства обязан обратиться в отделение лицензионно-разрешительной работы с заявлением о снятии оружия с учета, указав адрес нового места жительства.

В случае утраты огнестрельного оружия владелец обязан немедленно сообщить об этом в отделение лицензионно-разрешительной работы. За утрату предусмотрено административное наказание, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, и наложение административного штрафа на гражданина в размере от 5 до 10 тысяч рублей с конфискацией оружия или без таковой, либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от одного года до трех лет

Стрельба из оружия в населенных пунктах или в других не отведенных для этого местах влечет наложение административного штрафа в размере от 40 до 50 тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок от полутора до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему. За нарушение установленных правил приобретения, хранения, ношения, учета, использования, транспортировки виновные лица привлекаются к уголовной или административной ответственности с конфисканией оружия или без таковой.

ВНИМАНИЕ! ГРАЖДАНЕ, ПРИ-ОБРЕТАЮЩИЕ ОХОЛОЩЕННОЕ ОРУЖИЕ, ОБЯЗАНЫ ЕГО ЗАРЕГИ-СТРИРОВАТЬ В ТЕЧЕНИЕ 14 ДНЕЙ В ОТДЕЛЕНИИ ЛИЦЕНЗИОННО-РАЗРЕШИТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ.

#### ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- 1. Направлять оружие на человека, даже если оно не заряжено, либо в сторону людей, домашних животных зданий, сооружений, за исключением случаев самообороны.
- 2. Досылать патрон в патронник ствола силой либо забивать его.
- 3. Стрелять из неустойчивых положений или одновременно из двух стволов двуствольного оружия.
- 4. Применять патроны, не предназначенные для стрельбы из данного образца оружия.
- 5. Использовать для стрельбы неисправные патроны, патроны с истекшим сроком годности и осечные патроны.
- 6. Самостоятельно производить ремонт основных узлов и механизмов оружия. Вносить в них конструктивные изменения, хранить оружие и патроны в одном помещении с горючими, легковоспламеняемыми и химически агрессивными материалами.

7. Осуществлять ношение, транспортирование и использование оружия, а также снаряжение патронов в состоянии наркотического, алкогольного и иного опьянения, под воздействием лекарственных препаратов, ставящих под угрозу безопасность владельцев оружия и окружающих людей. В.Н. ОХРИМЕНКО,

начальник ОЛРР по Моздокскому району Управления Росгвардии по РСО-Алания, майор полиции.

#### КОРМА

- **ЗЕРНО**. Телефон 57-2-19 (OFPH304151031000094)
- **ЯЧМЕНЬ**; **ПШЕНИЦУ**. Тел.:57-2-34, 8(928)4936124 (OFPH 311151003800011). 422

#### ПРОЧЕЕ

МИКРОВОЛНОВУЮ ПЕЧЬ (3500 руб.). **КОФЕМОЛКУ** (МАС-САР, используется для помола кофе из зерен). ВЕСЫ НАСТОЛЬНЫЕ (2500 pyб.). **KOBEP 3x4** (500 pyб.). Тел. 8(928)4801912.

#### **PA3HOE**

• Сдаю двухкомнатную КВАРТИРУ С МЕБЕЛЬЮ на 2-м этаже и двухкомнатную – на 5-м этаже. Малосемейным. Тел. 8(928)6860718.

#### **УСЛУГИ**

- СПИЛ деревьев (по Моздоку и Моздокскому району). Тел. 8(996)9416619 (ИНН 151010774218 C3).
- РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДО-МОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХО-**ЛОДИЛЬНИКОВ всех моделей.** Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (OFPH 304151014700033).
- ДОСТАВКА: ГРАВИЯ, ЩЕБ-НЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕ-СКА - В ЛЮБОМ ОБЪЁМЕ. Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (OFPH 310151008200012) 319
- ДОСТАВКА: ПЕСКА, ОТСЕ-ВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИЯ, **ЛЕСА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 30415102400020).
- Доставка: ЩЕБНЯ, ПЕ-СКА, ГРАВИЯ, ГЛИНЫ, ОТСЕ-ВА. Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 3111121003800022).
- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих **ЯМ. Без выходных.** Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (OFPH 310151017400012).
- ВЫКАЧИВАНИЕ поглощаю**щих ЯМ.** Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (OFPH 310151017400012).

Открылся новый медицинский офис «INVITRO» Приём ведут опытные врачи:

ЭНДОКРИНОЛОГ – Томаева Д.Т.; кардиолог, аритмолог – Басаева З.В., врач ФГБУ «СК ММЦ» МЗ России, г. Беслан; гинеколог, врач УЗИ – Битарова А.Э.; гинеколог, врач УЗИ – Мамадов В.И.; нефролог, терапевт – Дзебоева С.Ю; иммунолог-аллерголог, кандидат медицинских

наук – Попова Р.С. \_ Кабинет УЗИ. Медицинские анализы. Приём без очереди. Адрес: ул. Кирова, 78. Тел.: 8-928-065-33-30, 8 (86736) 3-56-00.

Ищем в команду





На мясоперерабатывающее предприятие «Богачев. Мясной двор»

ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:

- РАБОТНИК на производство (з/плата-от 25 тыс. руб.);
- СЛЕСАРЬ по ремонту автомобилей (з/п-от 25 тыс. руб.);
- ВОДИТЕЛЬ-ЭКСПЕДИТОР (з/п-от 35 тыс. руб.);
- БУХГАЛТЕР материального стола (3/п-от30 тыс. руб.). График: 5/2

Обращаться: с. Троицкое, ул. Степная, 2-в. Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

#### РЕМОНТ ПОД КЛЮЧ:

ШПАКЛЕВКА, ОБОИ, ПОКРАСКА, ПОДВЕСНЫЕ ПОТОЛКИ, ГИПСОКАРТОН, АРКИ РАЗНЫЕ, ОТКОСЫ, ШУБА-КОРОЕД. БАЛКОНЫ. КРЫШИ. ПОЛЫ. ЭЛЕКТРИКА. САНТЕХНИКА. ПЛАСТИК. КАФЕЛЬ. Сварочные РАБОТЫ. КОЗЫРЬКИ, НАВЕСЫ,

ВОРОТА, ЗАБОРЫ и многое другое. БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО.

тел.: 8(928)4850461, 8(988)8755423 ОГРН №312151016700034)

#### ИЗВЕЩЕНИЯ

- Уважаемые жители города Моздока и Моздокского района!
- ООО «Чистый город» уведомляет вас о том, что нижеперечисленные отходы не являются твердыми коммунальными отходами и вывозиться не будут:
- строительные отходы: битый кирпич, отходы бетона, отходы от сноса стен, разборки крыш, опор и оснований, железобетона и других отходов ремонта и реконструкции:
- спил деревьев, обрезанные вет ки, листья, трава;
- навоз, помет и другие органи ческие вещества, образующиеся в результате содержания сельскохозяйственных животных.
- Автошкола ДОСААФ ПОД-ГОТАВЛИВАЕТ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИЙ «В», «С», «Е», «Спецсигналы», «ДОПОГ». Стоимость обучения категории «В» - 12000 руб., вождению -600 руб./час. Возможна оплата за счёт средств материнского капитала. Тел. 3-56-08 (ОГРН 1021500919736).

#### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

- ТРЕБУЮТСЯ РАБОТНИКИ ДЛЯ ПЛЕТЕНИЯ СЕТЕЙ. Зарплата высокая! Адрес: г. Моздок, ул. Фабричная, 1 (гардинная фабрика). Тел. 8(928)0699905.
- Требуются ГРУЗЧИКИ, СОРТИ-РОВЩИКИ; СПЕЦИАЛИСТ ПО РА-БОТЕ С ЮРИДИЧЕСКИМИ ЛИЦАМИ. Тел. 8(86736)3-18-82.

#### «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ» 🤉 организует проведение поминальных обедов. поминальные обеды на дому.

Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардинной фабрики) **Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.** 

Искренне благодарим: администрацию ООО «Чистый город», жителей села Киевского, родственников, соседей, дорогих, близких мне людей. Особенно благодарим сына, сноху, дочь, зятя за оказание нам моральной и материальной помощи в похоронах нашего любимого мужа, отца, зятя

#### ПОДЛЕДНЕГО Алексея Алексеевича.

Всем большое человеческое спасибо! Храни вас всех Господь

Семьи Подледневых; Р. Я. Виноградная.

Выражаем глубокое соболезнование семье Панасенко в связи с гибелью **сына** 

#### ПАНАСЕНКО Вадима Анатольевича,

исполнявшего свой воинский долг в специальной военной операции. Светлая память Вадиму. Скорбим вместе с вами.

Одноклассники Вадима.

г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегис елерадиовещания и средств массовых коммуникаций, рег

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ.

ПРОДАЮ

Тел. 8(928)7180876

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: Газета издается на русском и осетин редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки по вторникам, четеергам и субботам. Це доставку газет подписчикам осуща 30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

339

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00).

Лоставку газет полписчикам осуществляет Моздокский Заказ №705 по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставку газет подписчикам осуществляет Моздокский

(по графику – в 13.00). Заказ №705 Тираж 3145 экз.

е. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в МУП «Моздокский ИИЦ». Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой осног